

荣昌猪凭什么能在全国两会“出圈”

让荣昌猪肉“香飘”全国

——访全国人大代表、琪泰佳牧公司董事长林其鑫



林其鑫(右一)向员工分享两会见闻

记者手记

今年全国两会期间，在重庆代表团开放团组会议上，全国人大代表、琪泰佳牧公司董事长林其鑫带来的荣昌猪模型，迅速火爆“出圈”。

荣昌猪的再次走红，看似偶然，实则是厚积薄发的必然。作为我区历经400多年养殖历史沉淀的“瑰宝”，荣昌猪肉质香糯、口感细腻，“猪中贵族”的称号实至名归。

融媒体中心记者 张泽美

3月12日，刚结束全国两会行程的全国人大代表、重庆琪泰佳牧畜禽养殖有限公司(简称琪泰佳牧公司)董事长林其鑫，一回到公司就迫不及待地

在这样的环境下，公司的生猪屠宰量从2022年的50万头攀升至2024年的100万头。同时，重庆市食品及农产品加工产业“黄金十条”政策，也助力公司深加工产值从2022年

致富。通过“六统一”(统一供种、统一饲料、统一防疫、统一技术指导、统一回收、统一销售)模式，降低农户养殖风险，保障农户收益高于普通猪养殖。

谈及未来规划，林其鑫表示，琪泰佳牧公司将在品牌价值、育种、深加工等方面持续发力——计划打造更多荣昌猪肉爆款产品，如儿童烤肠、午餐肉、水饺等产品，让更多人品尝到高品质的荣昌猪深加工食品。

融媒体中心记者 张泽美

惠达智能家居预计年产量超百万件

智能化改造助力企业迈向工业4.0

本报(融媒体中心记者 张荣川)2024年，惠达智能家居(重庆)有限公司(简称惠达智能家居)交出一份亮眼成绩单：年产量93万件，产值1.76亿元，纳税1500余万元。

走进惠达智能家居智能生产车间，原料提取、注浆成型、施釉烧成、检验包装等工序上，各项智能化的生产设备正在高速运转。

发展模式投入生产建设，不断提升产能和效率。

“2025年，我们将致力打造国际领先的工业4.0智能化卫浴生产线，让智能生产设备数据中心及软件平台覆盖率

乡村路变“致富路” 农民腰包鼓起来

这条总长2.6公里的路连接许家沟社区与高丰村，建成后将解决沿线5家农业企业、3个专业合作社的运输难题。

据了解，今年全区计划投资6000万元，新建改建100公里“四好农村路”。眼下

已完成路基建设10公里、路面硬化4公里，村民小组通达率、通畅率均达100%。

路通了，产业也跟着火起来。清江镇18公里产业环线串起稻鱼综合种养基地，吴家镇双流村依托新建的6.8公里公路建起万亩蔬菜园。

随着“交通+产业”“交通+旅游”“交通+电商”等新模式不断涌现，我区的农村公路正从“通上车”向“富一方”转变。

以行业规范促长效。加强制度建设和源头治理，建立和完善机动车排放检验监管体系，预防类似问题发生；优化资源配置，加强行业自律，发挥行业协会引领作用。

严控移动污染源，用心守护“天空蓝”。多管齐下、综合施策，根治机动车排放检验行业乱象，营造公平竞争的市场环境。

原载《人民日报》

生态治理也要关注“小角落”

(上接1版)另一方面，随着新型作弊器的不断出现，造假手法愈发隐蔽。有的尾气检测作弊设备只需简单操作遥控器，即可随意调整、替换超标数据。

去年9月起，生态环境部等六部门组织开展机动车排放检验领域第三方机构专项整治行动，截至12月共有650家机构被采取取缔等惩戒措施，580家被取消资质。

绝对造假，还需继续重拳整治，进一步断链条、建机制。以刚性执法断链条。应加强协作，保持严厉打击机动车排放检验领域弄虚作假行为的高压态势。

区统一战线开展义务植树活动

市民未来赏花添新去处

本报(融媒体中心记者 赖家辉)春风拂绿，植树添新。3月11日，区统一战线在同心公园同心林举办“同心相伴·共育同心林”义务植树活动。

和蓝花楹在同心林“安家落户”。据介绍，美人梅花色娇艳，蓝花楹蓝紫如烟，待来年花开时节，这里将成为市民赏花踏青、休闲打卡的新去处。

植树活动结束后，大家还参观了统战文化广场、同心广场、荣昌统战名人路等观光点，通过雕塑、石刻、喷绘等艺术形式，系统回顾了中国共产党领导的多党合作制度发展历程。

荣昌泸州联合巡视濠溪河

共护美好水生态

及荣昌污水处理厂段，重点查看跨界水域污染防治措施落实情况。双方就深化川渝水污染防治联防联控机制进行深入交流。

双方表示，濠溪河水质持续稳定达标是川渝两地共同的政治责任，更是推动川渝污染防治攻坚战、落实成渝地区双城经济圈建设的具体体现。

唱好“双城记” 共建经济圈

本报(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 汪琴琴)3月10日，区生态环境局与四川省泸州市生态环境局联合开展濠溪河流域跨市巡河行动。

50名河长制工作人员集中“充电蓄能”

本报(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 代宽勇)近日，区水利局召开2025年河长制工作暨培训会，50名来自各镇街及部门的河长制工作人员齐聚一堂。

工作人员普及“总河长令”“一策一河”等知识。“以前总觉得自己是‘巡河工具人’，现在才明白怎么系总河长。”一名镇级河长在笔记本上密密麻麻记下要点。

新规亮剑“八两秤” 守护百姓“菜篮子”

集贸市场计量整治动真格

本报(融媒体中心记者 张泽美)“电子秤做手脚?这次新规罚到你肉疼!”近日，区市场监管局召开《集贸市场计量监督管理办法》(以下简称《办法》)集中宣传贯彻落实会。

器具最高可罚两万元。“以前抓到‘八两秤’只能简单处罚，现在管理方连带担责，看谁还敢睁只眼闭只眼!”

据了解，此次修订《办法》，对以往《办法》内容不完善、与当前经济社会发展水平不相适应等问题加以完善，进一步压实集贸市场主办方主体责任、规范经营者行为。

区检察院

聘任25名“莎姐”志愿者 共筑未成年人保护防线

本报(融媒体中心记者 廖国颖)近日，区检察院正式聘任25名来自教育、医疗、社区等领域的代表为“莎姐”志愿者，聘期三年。

教育指导、技能培训、观护帮教等多项服务。聘任仪式上，志愿者代表承诺：“将用专业知识为孩子们撑起保护伞，助力他们向阳生长。”